LA LICUACION SALARIAL
DE MILEI EN NUMEROS
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mirador de la actualidad
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febrero de 2024



DERRUMBE SALARIAL
EN DICIEMBRE

VARIACION DEL SALARIQ REAL
diciembre vs. noviembre de 2023
(fuente INDEC)

-11% -14% -16%

salario salario salario
privado privado no publico
registrado registrado
0:0:0-0-

Milei decidio llevar a cabo la
segunda devaluacion mas brusca
de [a historia del pais en diciembre
de 2023 y el efecto sobre la
inflacion fue inmediato.

Se genero asi una inédita pérdida
de poder adquisitivo del salario
que lleg6 a ser de 16% en s6lo un
mes para los trabajadores estatales
(mas qllale el recorte de 13% de

ullrich en 2001)
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3;QUIENES PIERDEN?
3;CUANTO PIERDEN?

PERDIDA PCQR_ LA CAIDA DEL SALARIO
en pesos de diciembre de 2023

$ 1.128.278.000.000

pérdida de bolsillo
para el conjunto de

los trabajadores
(incluye sector privado registrado
y no registrado, y sector publico)

$ 390.202.000.000

obras sociales

pérdida directa de sindicales y
recaudacion fiscal estatales
por aportes y contribuciones
rséc%‘rls'(:;;sssﬁlﬁica es
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UNA ENORME
TRANSFERENCIA DE
INGRESOS

$ 1.652.611.000.000

es la suma de los valores
perdidos con la licuacién
salarial

Como en diciembre impacta el
aguinaldo, se licuo6 un salario y
medio por cada trabajador
registrado, elevando el monto de la
transferencia de riqueza generada.

La mayor parte de esos 1,65
billones fue ganancia adicional
para exportadores, alimenticias,

energeéticas y otras.
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LO QUE PERDIO FL
BOLSILLO DE LOS
TRABAJADORES

$ 1.128.278.000.000

pérdida de bolsillo
para los trabajadores

1,13 billones de pesos fue la
pérdida de masa salarial del total
de la economia para el mes de
diciembre por el incremento de los
precios por encima de los salarios
nominales.
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LA LICUACION DE LOS
SALARIOS DESFINANCIA
AL ESTADO

$ 390.202.000.000

pérdida directa de
recaudacion por aportes
y contribuciones

Los aportes y contribuciones
porcentuales sobre los salarios que
pagan trabajadores y patrones
constituyen el principal ingreso
fiscal. Explican cerca de un tercio
de la recaudacion.

Ademas, se podria agregar el efecto
indirecto en la recaudacion de la
caida del consumo asociada a la

caida salarial.
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LA CAIDA DEL SALARIO
AFECTA TAMBIEN AL
SISTEMA DE SALUD

$ 109.744.000.000

pérdida de ingresos
para las obras sociales

Las obras sociales sindicales,
estatales y en menor medida, por
diferentes convenios, algunas
privadas, se financian mediante
aportes que realizan trabajadores y
empleadores.

La caida del salario afecta los
ingresos de estas entidades y
tensiona sobre todo el sistema de
salud.
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LOS SINDICATOS
PIERDEN INGRESOS

$ 24.388.000.000

pérdida de ingresos
para los sindicatos

La cuota sindical que pagan los
trabajadores es un porcentaje fijo
del salario.

Al caer el salario, cae la cuota y los
sindicatos pierden ingresos.
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